

இம்போட்டு  
நைலெக்ஸ் சாறுவகைகள்  
இந்தியன்  
யட்டுப் புடைவைகள்  
கண்கவர் பிளவுஸ் பீஸ்  
வகைகள்  
கீறவுண்ஸ்  
22, நவீன சந்தை,  
யாழ்ப்பாணம்



# உதயன்

விலை  
ரூ 2.50

தரமான சேட்டிங்  
★ ரூட்டிங்  
கண்கவர் ரெய்டுமேட்  
ஆடைகள்  
சின்னஞ்சிறுக்களின்  
சிறுநடைகளுக்கு  
கீறவுண்ஸ்  
22, நவீன சந்தை,  
யாழ்ப்பாணம்.

சுடர் 4 விபவ ௭௭ மாகி மீ 29 உ ரூயிற்றுக்கிழமை ஹிஸ்ட்ரி 1409 ஷப்பா பிறை 03 (12 - 03 - 1989) UTHAYAN - A LIVELY NATIONAL TAMIL DAILY கதிர்: 82

## இரு சமசமானக் கட்சிகளும் ஒன்றினையும் சாத்தியக்கூறு

கொழும்பு, மார்ச் 12  
லங்கா சமசமானக் கட்சியும் நவலங்கா சமசமானக் கட்சியும் புதிய பெயரில் ஒரு கட்சியாகுமா? இடம்பிடி ஒரு கேள்வி யாய்: இந்து மைதானம் அருகில்

## கிரிக்கெட் ஆட்டவேளையில் சென்றி மீது குண்டு வீச்சு!

யாழ்ப்பாணம் மார்ச் 12  
யாழ்ப்பாணம் இந்துக் கல்லூரி விளையாட்டு மைதானத்தில் கிரிக்கெட் ஆட்டம் நேற்றுப் பங்குபற்றின. ஆட்டத்தைக் கண்டு களிப்பதற்கு ஏராளமான ரசிகர்கள் மைதானத்துக்கு வெளியே கூடியிருந்தனர். ஆட்டம் நடப்பெற்றுக் கொண்டிருந்தபோது - மார்ச் 3 மணியளவில் - அருகில் இருந்த அமைதிப்படையினரிடமிருந்து சென்றி மீது திடீரென யாழ். இந்துக் கல்லூரி

## எண்ணை ஆலை தீ விபத்துக்கு இடி விழுந்ததே காரணம்!

கொழும்பு, மார்ச் 12  
பெற்றோலியக் கூட்டுத்தாபனத்தின் சப்புக் கந்தை எண்ணெய் கத்திரிக்கும் ஆலை யில் ஏற்பட்ட தீ விபத்திற்கு இடி விழுந்ததே காரணம் என்று தெரிவிக்கப்படுகிறது. கூட்டுத் தொழிலாளர்களின் மாலையில் எண்ணெய் தாங்கி

## எரிபொருள் தட்டுப்பாடு ஏற்பட வாய்ப்பு இல்லை!

கொழும்பு, மார்ச் 12  
சப்புக்கந்தை எண்ணெய் கத்திரிக்கும் ஆலை யில் ஏற்பட்ட தீ விபத்தினால் நாட்டில் எரிபொருள் தட்டுப்பாடு ஏற்படவாம் என்ற அச்சத்துக்கு இடமேயில்லை.

## வடக்கு - கிழக்கில் புனர்வாழ்வுக்காக

# ஐ.நா. அகதிகள் நிறுவனம் 13 ஆயிரம் வீடுகளைக் கட்டும்

கொழும்பு, மார்ச் 12  
ஐ.நா. வின் அகதிகளுக்கான உதவி கராலயம் வடக்கு-கிழக்கு மாகாணத்தில் 13 ஆயிரம் வீடுகளைக் கட்டிக் கொடுக்க உள்ளது. இவற்றில் 2 ஆயிரத்து 500

## படையினர் சோதனைக்கு எம்.பிக்களும் தப்பமுடியாது

கொழும்பு, மார்ச் 12  
நாடாளுமன்றத்திற்குச் செல்லும் சகல எம்.பிக்களும் உடற் சோதனைக்கு (Body Search) உட்படுத்தப்படுவர். கடந்த புதன்கிழமை நடைபெற்ற அரசியல் கட்சிகளின் தலைவர்கள் கூட்டத்தில் இது பற்றிய முடிவு எடுக்கப்பட்டது. இது காலவரை நாடாளுமன்றத்திற்குச் செல்லும் வெளியார் தான் 'உடற் சோதனை'க்கு உட்படுத்தப்பட்டு வந்தனர். எம்.பிக்களையும் 'உடல் பரி

# A. ஜ. மு. கோரிக்கைகளை பரிசீலிக்க பிரேம உறுதி

## அரசியல் கைதிகள் விடுவிக்கப்படுவர்

யாழ்ப்பாணம், மார்ச் 12  
ஈரோஸ் இயக்கத்தின் சுழுவர் ஜனநாயக முன்னணியினர் முன் வைத்த கோரிக்கைகளை பரிசீலனை செய்வதாக ஜனாதிபதி திரு. ஆர். பிரேமதாசு உறுதி அளித்திருக்கிறார் என அறியப்படுகிறது. கோரிக்கைகளில் ஒன்றான தமிழ் அரசியல் கைதிகளை விடுவிப்பது சம்பந்தமாக நடவடிக்கை எடுப்பதாக ஜனாதிபதி தெரிவித்திருக்கிறார் என்றும் அறியவந்தது. இதேவேளை ஜனாதிபதி - சுழுவர் ஜனநாயக முன்னணியினரிடம் மற்ருகு சுற்றுப் பேச்சுக்கள் நடக்கும் சாத்தியம் உண்டு என்றும் கூறப்படுகிறது. எனினும் தாம் முன் வைத்த கோரிக்கைகள் அனைத்தும் நிறைவேற்றப்படும் வரை, தமது கட்சி சார்பில் தெரிவு செய்யப்பட்ட எம்.பிக்கள் நாடாளுமன்றம் செல்வது குறித்து பரிசீலனை செய்வது என்ற பேச்சுக்கே இடமில்லை என்று சுழுவர் ஜனநாயக முன்னணி வட்டாரங்கள் தெரிவித்தன. சுழுவர் ஜனநாயக முன்னணியின் துணைத் தலைவர் ஓ. ஜெ. முன்னணியினர் ஜனாதிபதி பிரேமதாசுவிடம் பின்வரும் கோரிக்கைகளை முன் வைத்து, அவை குறித்துவிளக்கித் தரவேண்டும். ஈ. ஜ. முன்னணியினர் ஜனாதிபதி பிரேமதாசுவிடம் பின்வரும் கோரிக்கைகளை முன் வைத்து, அவை குறித்துவிளக்கித் தரவேண்டும். ஈ. ஜ. முன்னணியினர் ஜனாதிபதி பிரேமதாசுவிடம் பின்வரும் கோரிக்கைகளை முன் வைத்து, அவை குறித்துவிளக்கித் தரவேண்டும்.

## கலிகையில் நேற்று மோதல்

வலுவெட்டித்துறை, மார்ச் 12  
நேற்று நண்பகலுக்குப் பின்னர் கலிகை - துள்ளுலைப் பகுதியில் பெரும் மோதல் சம்பவங்கள் இடம்பெற்றன. இந்த மோதல் சம்பவங்களின்போது ஷேல் தாக்குதல்களும் இடம்பெற்றன. மோதல்களுக்கு இடையில் சிக்கி பொது மக்களில் இருவர் உயிரிழந்ததாகவும், இருவர் படுகாயமடைந்ததாகவும் தெரிய வருகிறது. எம். தெய்வேந்திரன் (வயது 26) - கற்கோவளம், சார்த்தி கேசு விமலாதேவி (வயது 45) - தன்னுடைய தெய்வ ஆகி

## வ.பி.போ. சவுக்கு மேலும் 2 பஸ்கள்

யாழ்ப்பாணம், மார்ச் 12  
வடபிராந்திய போக்குவரத்துச் சபைக்கு மேலும் இரண்டு கொடுக்க பஸ்கள் வந்து சேர்ந்துள்ளன. இவற்றைக் கொழும்பில் இருந்து எடுத்து வருவதற்கு பிரதிகளின் குழு ஒன்று இன்று கொழும்பு செல்லும் என்று தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது. (உ-10)

## முச்சந்தி முரளி

அப்ப... எம். பி. மாரும் 'சோதனை மேல் சோதனை போதாமா சாமி...!' என்று இனிச் சந்தித் தட்டிப்போகி எனம் என்று சொல்லுகிறார்... (உ-10)

## மொனரூகலையில் ஜே. வி. பியினர் இருவர் பலி!

கொழும்பு, மார்ச் 12  
மொனரூகலை மாவட்டத்தில் கொத்தகல் என்னுமிடத்தில் நடந்த மோதலில் ஜே. வி. பி. தீவிரவாதிகள் கொல்லப்பட்டனர். நேற்று நடந்த தேடுதல் வேட்டையில் மாத்தையில் இரண்டு தீவிரவாதிகளும் பதையில் ஒரு தீவிரவாதியும் கைது செய்யப்பட்டனர் என்று அறிவிக்கப்படுகிறது. (உ-௭)

## ஜே. வி. பி.படகு மீது தாக்கு! 8 தீவிரவாதிகள் மரணம்!!

கொழும்பு, மார்ச் 12  
தென்பகுதியில் கொடல் கொடல் என்னுமிடத்தில் இருந்துகந்த ஏன்னுமிடத்திற்கு தீவிரவாதிகள் இரண்டு படகுகளில் தப்பிச் சென்றபோது இலங்கைக் கடற்படையின் ரோந்துப் பிரிவினரால் சுற்றி வளைக்கப்பட்டனர். கடற்படையின் ரோந்துப் படகு தீவிரவாதிகள் சுட்டினார். கடற்படையினரும் திருப்பிச் சுட்டனர். இந்த மோதலில் 8 தீவிரவாதிகள் மரணம் அடைந்தனர். இரண்டு தீவிரவாதிகள் கைது செய்யப்பட்டனர் என்றும் இராணுவ வட்டாரங்கள் தெரிவித்தன. தென்பகுதி ஆயுதப் படைப் பிரிவு கடந்த செவ்வாய்க்கிழமை நடந்த 72 மணித்தியால கட்டை, தரை, ஆகிய ரோந்து நடவடிக்கையின் போது இச்சம்பவம் இடம்பெற்றதாகக் கூறப்பட்டது. (உ-௭)

## இனாய கலைமுறையின் கலையும் இன்றைய நாளிற்கும்

## அமெ. பாதுகாப்பு அமைச்சர்

அமெரிக்காவின் புதிய பாதுகாப்பு அமைச்சராக திரு. நிக்கோஸ் ரிசார்ட் ஜேய் நியமிக்கப்பட்டார். 48 வயதான திரு. நிக்கோஸ் ரிசார்ட் ஜேய் நியமிக்கப்பட்டார். இவரின் பிறகு அதிகாரியாகப் பணிபுரிந்தவர். பாதுகாப்பு அமைச்சராக முதலில் ஜனாதிபதி புஷ்வினால் நியமிக்கப்பட்ட திரு. ஜோன் ரவரின் ஏறமனத்தை சென்ட்ரல் சபை ஏற்க மறுத்தது தெரிந்ததே. (அ)

## தோல்வியுற்ற வேட்பாளர்கள் மீண்டும் வேலை பெறுவர்

கொழும்பு, மார்ச் 12  
நடந்து முடிந்த நாடாளுமன்றத்தேர்தலில் போட்டி யிடுவதற்காக தமது பதவிகளை ராஜினாமாச் செய்து, தோல்வி அடைந்ததால் கடுக்குப் பழைய வேலை வழங்க வேண்டும் என்று அமைச்சரவை தீர்மானித்திருக்கிறது. (உ-௭)

## மத்திய அரசின் கீழே கிராமசேவை அதிகாரிகள்

கொழும்பு, மார்ச் 12  
கிராமசேவை அதிகாரிகள் சேவை மத்திய அரசின் கட்டுப்பாட்டிலேயே தொடர்ந்து இருக்கும் என்று அறிவிக்கப்பட்டிருக்கிறது. கிராமசேவையாளர் தீர்வாகத்தொடர்ச்சியாக சேவைக்குக் கையளிக்கும் திட்டம் எதையும் மத்திய அரசு இதுவரை ஏற்றுக் கொள்ளவில்லை என்று உள்நாட்டு அமைச்சர் யு. பி. விஜேகூன் நேற்று

## முஸ்லிம் காங்கிரஸ் எம்.பிக்களை மாற்றாது

கொழும்பு, மார்ச் 12  
முஸ்லிம் காங்கிரஸ் எம்.பிக்கள் மாற்றாது என்றும் தீர்மானித்திருக்கிறது. மாற்றம் செய்யப்பட்டவர்களை மாற்றாது என்றும் தீர்மானித்திருக்கிறது. (உ-160)

## நாடாளுமன்றத் தேர்தலில் முஸ்லிம் காங்கிரஸ் எம்.பிக்கள் மாற்றாது

மாற்றம் செய்யப்பட்டவர்களை மாற்றாது என்றும் தீர்மானித்திருக்கிறது. மாற்றம் செய்யப்பட்டவர்களை மாற்றாது என்றும் தீர்மானித்திருக்கிறது. (உ-160)

## வடக்கு - கிழக்கு மாகாண வளர்ச்சிக்கு உதவும்படி இது தியாவை அவர் கோருவார்.

அங்கு ஒருவாரம் தங்கி இருந்து பிரதமர் ராஜீவ் காந்தி உட்பட மற்றும் இந்திய மத்திய அமைச்சர்களுக்கு அவர் பேச்சுக்கள் நடந்துவார் எனத் தெரிவிக்கப்பட்டது. தமிழ் நாடு முதலமைச்சர் திரு. மு. கருணாநிதியுமும்

## படகுளும் அழிக்கப்பட்டன என்றும் 8 தீவிரவாதிகள் கொல்லப்பட்டனர் என்றும் இராணுவ வட்டாரங்கள் தெரிவித்தன.

தென்பகுதி ஆயுதப் படைப் பிரிவு கடந்த செவ்வாய்க்கிழமை நடந்த 72 மணித்தியால கட்டை, தரை, ஆகிய ரோந்து நடவடிக்கையின் போது இச்சம்பவம் இடம்பெற்றதாகக் கூறப்பட்டது. (உ-௭)





# கிளிநொச்சியிலும் தேசிய பாடசாலை அமைக்கப்படும்

## பணிப்பாளர் உரை

கொழும்பு, மார்ச் 12  
இந்தாம் ஆண்டு புலமைப் பரிசில் பரீட்சையில் சித்தி அடையும் மாணவர்கள் தமது உயர் கல்வியை கிளிநொச்சி மாவட்டத்திலேயே தொடர்ந்து கற்கும் வகையில் நாட்டின் ஏனைய கல்வியில் வளர்ச்சி அடைந்த மாவட்டங்களைப் போன்று தேசிய பாடசாலைகள் விரைவில் கிளிநொச்சியிலும் அமைக்கப்படும். இனிநொச்சி வலுவியா,

கல்விப் பணிப்பாளர் திரு. இ. சுந்தரலிங்கம் இவ்வாறு கூறினார்.  
கிளிநொச்சி கொத்தணிப் பாடசாலைகளில் கடந்த ஆண்டு நடைபெற்ற ஐந்தாம், ஆறாம் ஆண்டுகளின் புலமைப் பரிசில் பரீட்சையில் சித்தி அடைந்த மாணவர்களையும், கற்பித்த ஆசிரியர்களையும் பாராட்டும் வைபவத்திற் கலந்து கொண்டு அவர் உரை

## கால்நடை ரோந்து பணிகளுக்கே இவர்கள்!

கொழும்பு, மார்ச் 12  
புதிதாகத் திரட்டப்படும் பொலீஸார் கால் நடை ரோந்துப் பணிகளுக்குத் தான் பயன்படுத்தப்படுவர்.  
பொலீஸ் மா அதிபர் ஏர்ஸ்ட் பெரேரா இதனைத் தெரிவித்தார்.  
பொலீஸ் சேவையில் 30 ஆயிரத்துக்கு அதிகமானோர் விண்ணப்பித்திருக்கின்றனர். விண்ணப்பங்களை பரிசீலனை செய்வது நடைபெறுவதாகவும் பொலீஸ் மா அதிபர் சொன்னார்.

பொலீஸ் பயிற்சிக் கல்லூரியில் விசேஷ பயிற்சி பெற்ற அதிகாரிகளால் மாதகால பயிற்சி புதிதாகத் திரட்டப்படுபவர்களுக்கு வழங்கப்படும் என்றும் அவர் சொன்னார். (இ-எ)

## CHRISTIAN THEOLOGICAL SEMINARY, CHUNNAKAM.

Applications are invited for the Preparatory Classes leading to the Diploma of the Seminary and B. Th Courses of the Serampore University. Minimum qualifications for the Diploma Course is six passes in the G C E (O/L) and for the B. Th Course is three passes in the G C E. (A/L). Other details and application forms may be obtained from the Registrar's Office. Application close on 31st of March, 1989.

A. Kadirgamar, Registrar.

[C-1843]

## ஓராண்டு நினைவுஞ்சலி



### செல்வி கல்பனா (சுகா)

(பாலசிங்கம் தூங்கிராணி தம்பதி வீளின் அருந்தவப் புதல்வி)  
தோற்றம்:- 01-09-1975 மறைவு:- 20-02-1988  
எம் வீட்டு ஒளி விளக்கு அணைந்ததம்மா! எம் இல்லம் இருள் சூழ்ந்து போனதம்மா! திக்குத் தெரியாத காட்டினிலே நடுநிழியின் கும் இருட்டு வேளையிலே அஞ்சுகளைய அழை விட்டுப் பறந்தாயம்மா! செல்லடிக்குத் தப்பிவிட்டோம். சாவு இனி நமக்கில்லை என்று தத்தவம் சொன்னாயே! செல்லுயிற்று இரு மாசம் அருமணனே உன் சட்டமைகளை நீ செய்து முடிக்குமுன்னே கொடிய காலன் உன்னைச் சீக்கிரம் அழைத்து விட்டான்மா! நீ சென்று ஓராண்டு மறைந்திட்டாயம்மா! என் கதாவே! ஆனால் உன் கிளி மொழியும் சிரிப்பொலியும் எம் காதில் என்றும் ஒலிக்குதம்மா என் தங்கமே!

உன் பிரிவால் வாடும்; அம்மா, அப்பா, அம்மம்மா, தங்கையார், அன்ரிமார், ஆசைமாமா, உறவினர், ஆசிரியர்கள், மாணவர்கள், பொலீஸ் நிலைய விதி, கன்னகம். (C)1462

## நீதிமன்ற உத்தரவின்படி பயணிக்கு நஷ்டஈடு! போக்குவரத்துச் சபை வழங்கியது

கொழும்பு, மார்ச் 12  
கித்திரி குணவர்தனு என் பவர் கொழும்பில் இருந்து பண்டாரவளை சென்று திரும்புவதற்குரிய டிக் கட்டடை ஊவாபிராந்திய போக்குவரத்துச் சபையிடம் பெற்றிருந்தார்.

இவரது வாத்தை ஏற்றுக் கொண்ட மேலதிக மாவட்ட நீதிபதி என். ச. திஸ்நாயக்கா மனுதாரருக்கு 5 ஆயிரம் ரூபா நட்டசுடு வழங்கும்படி ஊவாபிராந்திய போக்குவரத்துச் சபைக்கு உத்தரவிட்டார். (ஒ-ஏ)

அதன்படி அவர் கொழும்பில் இருந்து பண்டாரவளை சென்றார்.

பின்னர் கொழும்பு திரும்ப பஸ் நிலையத்தில் மணிக்கணக்கில் காத்துக்கொண்டு நின்றார்.

ஆனால் அவரை ஏற்றிச் செல்ல வேண்டிய பஸ் முன்னரே சென்றுவிட்டது தெரிந்தது.

இது சம்பந்தமாக அவர் கொழும்பு மாவட்ட நீதிமன்றத்தில் வழக்குத் தொடர்ந்தார்.

ஒப்பந்தத்தை மீறியதினால் தனக்கு ஏற்பட்ட மனஉளைச்சல் ஆகியவற்றிற்காக நட்டசுடு தரவேண்டும் என்று அவர் வழக்கில் இவர் கேட்டிருந்தார்.

## யாழ்ப்பாண பல்கலைக்கழகம், இலங்கை

பின்வரும் பதவிகளுக்குப் பொருத்தமான விண்ணப்பதாரிசனிடமிருந்து விண்ணப்பங்கள் 1989 ஏப்ரல் 15ஆம் தேதி வரை என்னும் பெற்றுக்கொள்ளப்படும்.

- ஆங்கிலத்தில் போதலுசிரியர்
- தற்காலிக உதவி விரிவுரையாளர் சமஸ்கிருதம் மெய்யியல் அரங்கும் கலைகளும் நுண்கலைகள் பற்றிய வரலாறு கிறிஸ்தவ நாகரிகம் அரபு மொழியும் இஸ்லாமிய நாகரிகமும் ஆங்கில இலக்கியம் புலியியல் இந்து நாகரிகம் பொருளியல் அரசறிவியல் வர்த்தகமும் முகாமைப் படிப்புக்களும் தமிழ் சித்த மருத்துவம்
- தற்காலிகப் போதலுசிரியர் ஆங்கிலம் கர்நாடக வாய்ப்பாட்டு மிருதங்கம் பரத நாட்டியம்
- தற்காலிக கட்டுரை ஆசிரியர் சமஸ்கிருதம் புலியியல்
- தற்காலிக செய்முறை காட்டுநர் சித்த மருத்துவம்
- இடைவரவு விரிவுரையாளர் நாடகமும் அரங்குக் கலைகளும் அரபு மொழியும் இஸ்லாமிய நாகரிகமும் கிறிஸ்தவ நாகரிகம் ஆங்கில இலக்கியம் நில அளவீடு (புலியியல்) சட்டம் வியாபாரக் கொள்கை முகாமைத்துவமும் ஒழுங்கமைப்பு நடத்தைமும் கணக்கியலும் கணக்காய்வும் வரி விதிப்பு
- இடைவரவுப் போதலுசிரியர் கர்நாடக வாய்ப்பாட்டு வயலின் வினை மிருதங்கம் பரதநாட்டியம் ஒவ்வொரு விண்ணப்பப் படிவத்திற்கும் ரூபா 20/- செலுத்தி, இவ்வலுவலகத்தில் பெறக்கூடிய படிவங்களில் விண்ணப்பங்கள் செய்தல் வேண்டும். படிவங்களையும் ஏனைய விவரங்களையும் தபால் மூலம் பெற விரும்புவோர் ரூபா 20/- பெறுமதியான காசுக் கட்டளை/தபாற் கட்டளையை 23 X 10 ச. மீ. அளவுடைய சுய முகவரியீட்டு முத்திரையொட்டப்பெற்ற கடித உறையுடன் அனுப்புகல் வேண்டும். விதிக்கப்பட்ட படிவங்களில் அனுப்பப்படும் விண்ணப்பங்கள் மாத்திரம் ஏற்றுக்கொள்ளப்படும். அரசாங்கத் திணைக்களங்கள் அரசு கூட்டுத்தாபனங்கள், நியதிச் சட்டசபைகளிலுள்ள விண்ணப்பதாரிகள் தமது நிறுவனங்களின் தலைவர்களின் மூலம் விண்ணப்பித்தல் வேண்டும். ஆங்கிலத்தில் நிரந்தர போதலுசிரியர் பதவிக்காகத் தெரிவு செய்யப்படும் விண்ணப்பதாரியின் சிறப்புத் தகவலைகளையும் அல்லது அனுப்புவதையும் சுவனத்தில் எடுத்து சம்பள அளவுத் திட்டத்தின் பொருத்தமான படியில் வைக்கப்படுவார்.

பதில் பதிவாளர் யாழ்ப்பாணப் பல்கலைக்கழகம், இலங்கை, திருநெல்வேலி யாழ்ப்பாணம் 08. 3. 1989.

A. A. T (SRI LANKA)  
STAGE II  
CLASS ஆரம்பம்: 15-03-1989  
மேலதிக விபரங்களுக்கு:  
**NORTH CEYLON TECHNICAL INSTITUTE**  
14, St Peters Lane, Hospital Road, JAFFNA.  
[STAGE I வகுப்புகள் நடைபெறுகின்றன] (C)1809

விகிடு டிப்யூசன் சென்ரர்  
52, ஸ்ரான்லி வீதி, யாழ்ப்பாணம்.  
(O/L வகுப்புகளுக்குத் தனித்துவம் வாய்ந்த நிறுவனம்)  
**O/L DAY CLASSES (OLD, NEW SYLLABUS) (8.30 - 1.30)**  
**EVENING CLASSES (3.00 - 5.00)**

ஆண்டுகள்: 10, 9, 8, 7, 6 ஆம்  
புதிய பிரிவு ஆரம்பம்:- 15 - 03 - 89.  
எமது தனித்துவம் வாய்ந்த ஆசிரியர் குழு:-  
விஞ்ஞானம் - திரு. சூரி ஆங்கிலம் - திரு விஸ்வநாதன்  
கணிதம் - திரு. செல்வா சமுக்கல்வி - திரு. கருணாகரன்  
தமிழ், சமயம் - திரு: திருப்பதி  
மு. கு:- கடமை, கண்ணியம், கட்டுப்பாடு என்பவற்றுடன் செயற்படும் ஒரே நிறுவனம். (C)1850

## கேள்விப் பத்திரங்கள் கோரல்

கமநல சேவைகள் திணைக்களம்-யாழ்ப்பாண மாவட்டம்  
ஆசிய அபிவிருத்தி வங்கி/ஐக்கிய நாடுகள் உயர் ஸ்தானிக அகதிகள் புனர்வாழ்வு நிறுவனம் ஆகியவற்றின் நிதிபுதுவிபுடன் புனர்மைப்பு வேலைகள்

கீழ்க்காணும் விவசாய விதிகளையும் சிறிய நீர்ப்பாசன குளங்களையும் கமநல சேவை நிலையக் கட்டிடத்தையும் புனர்மைப்புச் செய்வதற்கான கேள்விப் பத்திரங்கள் யாழ்ப்பாண மாவட்ட கமநலச் சேவைகள் சிரேட்ட உதவி ஆணையாளரினால் கோரப்படுகின்றன. கேள்விப் பத்திரங்கள் 1989 ஆம் ஆண்டு மார்ச் மாதம் 23 ஆம் திகதி நண்பகல் 12.00 மணிவரை ஏற்றுக்கொள்ளப்படும்.

வேலைபின் பெயர்	அமைந்துள்ள க. ந. சே. பிரதேசம்	பதிவு செய்யப் பட்ட தொகை
01. இருவளை வாய்க்கால், மறவன்புலவு	கைதடி	50,000/-
02. வேடுவன்கண்டி, நவாவி	உடுவில்	50,000/-
03. கிழவாளை வாய்க்கால்	தொல்புரம்	75,000/-
04. தலாவில் குளம் நாரந்தனை வடக்கு	வேலணை	50,000/-
05. உடுவில் பெரிய குளம்	உடுவில்	40,000/-
06. பொன்னுலைக்குளம், வட்டுக்கோட்டை	தொல்புரம்	150,000/-
07. அகரையல் வீதி	வேலணை	40,000/-
08. சீச்சாண்டி வயல்வெளி வீதி, தனங்கொப்பு	கைதடி	50,000/-
09. வேலன் சண்டல் கிராஞ்சி வீதி	புங்குடுதி	50,000/-
10. உரும்பராய் கமநலசேவை நிலைய கட்டிடம்	உரும்பராய்	200,000/-

கேள்விப் பத்திரங்கள் 1989 ஆம் ஆண்டு மார்ச் மாதம் 23 ஆம் திகதி நண்பகல் 12.00 மணிவரை விநியோகிக்கப்படும். மேலதிக விபரங்களை அலுவலக நாட்களில் காலை 9.00 மணி தொடக்கம்மாலை 4.00 மணிவரை இவ்வலுவலகத்தில் பெற்றுக் கொள்ளலாம்.

க- பரமலிங்கம்  
சிரேட்ட உதவி ஆணையாளர், கமநல சேவை யாழ்ப்பாணம்

கமநல சேவைகள் திணைக்களம், நல் ஓர், யாழ்ப்பாணம். 1989. 03. 10 (C)1867

விகிடு டிப்யூசன் சென்ரர்  
52, ஸ்ரான்லி வீதி, யாழ்ப்பாணம்.  
(கலை, வர்த்தக வகுப்புகளுக்குத் தனித்துவம் வாய்ந்த ஒரே நிறுவனம்)  
**A/L கலை, வர்த்தகம்.**  
**91** புதிய பிரிவு 18 03-89  
9.00 A. m.

எமது தனித்துவம் வாய்ந்த ஆசிரியர் குழு:  
பொருளியல் - திரு. கலாசாரன் தமிழ் - திரு. குழந்தை  
வர்த்தகம் - திரு. இலங்கா இந்துநாகரிகம் - திரு. சுந்தரம்பிள்ளை  
கணக்கியல் - திரு. வன்னியசிங்கம் புலியியல் - திரு. குணராசா  
அளவையியல் - திரு. சுப்பிரமணியம் அரசியல் - திரு. மதுப்ப

மு. கு: (1) மாணவர்கள் முன்சட்டியே அனுமதிக்கை பெற்றுக்கொள்ள வேண்டும். (2) குறிப்பிட்டளவு மாணவர்களுக்கு மட்டும் அனுமதிக்க வழங்கப்படும். (C)1855



யாழ். மாவட்டத்தில்

# ஐந்து உணவுக் களஞ்சியங்கள்

## திருத்தி அமைக்கப்படும்

யாழ்ப்பாணம், மார்ச் 12  
யாழ். மாவட்டத்தில் உள்ள ஐந்து உணவுக்களஞ்சியங்களும் திருத்தி அமைக்கப்படவுள்ளன.

நாவற்குளி, குருநகர் ஆகிய பகுதிகளில் அமைந்துள்ள இந்தக் களஞ்சியங்களை திருத்தி அமைக்க பல இலட்சம் ரூபா நிதி ஒதுக்கப்பட்டுள்ளது.

## பொதுத் தோக்கல் ஆட்சேரித்து முன்று மனுக்கள் தாக்கல்

கொழும்பு, மார்ச் 12  
நடத்து முடிந்த நாடாளுமன்றத் தேர்தல் தொடர்பாக 3 தேர்தல் ஆட்சேபணை மனுக்கள் தாக்கல் செய்யப்பட்டு உள்ளன.

தேர்ந்துவிட்டதாக மனுக்களில் மனுதாரர்களான சுதந்திரக் கட்சி வேட்பாளர்கள் கூறியிருக்கின்றனர். அம்பாந்தோட்டையில் ஐ. சோ. மு. வேட்பாளர் மூவர் மனுத்தாக்கல் செய்திருக்கிறார்கள்.

## சிறைகளில் உள்ள அரசியல் கைதிகளை உடன் விடுதலை செய்யவும் ஈழ மக்கள் ஜனநாயகக் கட்சியின் கோரிக்கை

யாழ்ப்பாணம், மார்ச் 12  
தமிழ்பேசும் மக்கள் ஜனநாயகக் குழுவின் உருவாக்கத் தமது வெளிப்பாட்டை எடுத்துக் காட்டிய இன்றைய குழுவின் சிறைகளிலுள்ள தமிழ்பேசும் அரசியல் கைதிகளை உடன் விடுதலை செய்ய அரசு முன்வர வேண்டும்.

அறிக்கையில் மேலும் தெரிவிக்கப்பட்டிருப்பதாவது:- வடக்கு - கிழக்குப் பிரிவினைத் திட்டங்களுக்கு தமிழ்பேசும் மக்கள் தம் எதிர்ப்பைக் காட்டியுள்ளதால் பிளவுத் திட்டங்களையும் பேச்சுக்களையும் ஸ்ரீ லங்கா அரசு கைவிட வேண்டும்.

வெற்றிபெற்ற தமிழ்பேசும் அமைப்புகளை சார்ந்த வேட்பாளர்கள் ஒரே குரலில் இதை வற்புறுத்த வேண்டும். ஈழ மக்கள் ஜனநாயகக் கட்சி பத்திரிகைகளுக்கு விடுத்த துள்ள அறிக்கையில் மேற்கண்டவாறு தெரிவித்துள்ளது.

இது தவறான முனைப்பான எதிர்ப்பைக் காட்ட சதி முயற்சிகளை முறியடிக்கத் தமிழ்பேசும் மக்களது அமைப்புகள் ஒன்றுபட்டு முன்வர வேண்டும். இப்படி அறிக்கை கூறுகின்றது. (ச)

## புளரமைப்புக் கூட்டம்

யாழ்ப்பாணம், மார்ச் 12  
கோப்பாய் உதவி அரசாங்க அதிபர் பிரிவு சனசமூக நிலையங்களின் கிளைச் சமாச புளரமைப்புக் கூட்டம் இன்று ஞாயிற்றுக்கிழமை காலை 10 மணிக்கு நீர்வேலி அத்தியாயர் இந்துக் கல்லூரியில் நடைபெறும். (ச)

## சட்டநாதர் கோயில் கொடியேற்றம்

யாழ்ப்பாணம், மார்ச் 12  
நல்லூர் ஸ்ரீசட்டநாதர் ஆலய வருடாந்த மகோற்சவம் நாளை திங்கட்கிழமை நண்பகல் 12 மணிக்கு கொடியேற்றத்துடன் ஆரம்பமாகும்.

இரத்தோற்சவம் 21 ஆம் திகதி செல்வாயக்கிழமையும் தீர்த்தோற்சவம் மறுநாள் புதன் கிழமையும் நடைபெறும். (ச)

## அஞ்சலிக் கூட்டம்

யாழ்ப்பாணம், மார்ச் 12  
குப்பிழான் சுற்பக விநாயகர் ஆலய பரிபாலன சபைத் தலைவர் அமரர் காசிப்பிள்ளை நல்லையா அவர்களின் அஞ்சலிக் கூட்டம் இன்று ஞாயிற்றுக்கிழமை பி. ப. 3. 30 மணிக்கு சுற்பக விநாயகர் மணி மண்டபத்தில் நடைபெறும். (ச-27)

## இராமநாதபுரம் கிளிநொச்சி

### பாதை திருத்தப்படாவிட்டால் பஸ் சேவை நிற்கும் அபாயம்

வட்டக்கச்சி, மார்ச் 12  
கிளிநொச்சியில் இருந்து இராமநாதபுரம் போகும் பிரதான தெரு குன்றும் குழியுமாகக் காட்சி அளிக்கிறது. இதுகூட இராமநாதபுரத்திலிருந்து யாழ்ப்பாணம் செல்லும் பஸ் சேவை நிறுத்தப்படும் நிலை உருவாகியுள்ளது. பத்து வருடங்களாக இப்பாதையில் எதுவித திருத்த வேலைகளும் மேற்கொள்ளாத காரணத்தால் பாதை குன்று குழியுமாகக் காணப்படுகிறது.

### நியமனம்

வடமராட்சி கிழக்கு உதவி அரசாங்க அதிபர் பிரிவுக்கான வறுமை ஒழிப்புத் திட்டம் (ஜனசலிய) வெளிநிலை முகவர்கள் நியமிக்கப்பட்டுள்ளனர். வடமராட்சி கிழக்கு உதவி அரசாங்க அதிபர் திரு. ரீ. சந்திரசேகரம் அவர்களுக்கான நியமனக் கடிதங்களை வழங்கி உள்ளனர். (இ-144)

## ஆலயத்தில் திருடர் முயற்சி முறியடிப்பு

யாழ்ப்பாணம், மார்ச் 12  
உரும்பராய் ஓடையம்பதி சுற்பகவிநாயகர் ஆலயத்தின் மூல விக்கிரகம் உட்பட பெறுமதியான பல பொருள்களை அபகரித்துச் செல்ல எடுக்கப்பட்ட நடவடிக்கை கெய்வாதினமாக முறியடிக்கப்பட்டது.

தகுந்த நேரத்தில் இந்திய அமைதிப் படையின் உரும்பராய் பகுதி ஜவான்கள் எடுத்த நடவடிக்கையினால் கோயிலின் பெறுமதியினைப் பொருள்கள் காப்பற்றப்பட்டன என்று தேவஸ்தான தலைவர் திரு. எஸ். நடராஜா தெரிவித்தார்.

## தேடுதல்

காங்கேசன்துறை, மார்ச் 12  
வலி வடக்குப் பகுதியில் படைவீரனின் சோதனை மற்றும் தேடுதல் நடவடிக்கைகள் திடீரென அதிகரித்துள்ளன. (ஒ-68)



திருடர்களினால் அகற்றப்பட்ட ஆலயப் பொருள்களுடன் தேவஸ்தான நிர்வாகிகள் அர்ச்சகர் மற்றும் இந்தியப் படையின் உரும்பராய்ப்பகுதி கொமாண்டர் அவரது உதவியாளர் ஆகியோரைப் பதத்தில் காணலாம். (உ)

## அன்புள்ளஸ், ஜீப் அன்பளிப்பு

மட்டக்களப்பு, மார்ச் 12  
இந்திய செஞ்சிலுவை சங்கத்தினால் மட்டக்களப்பு சுகாதார சேவைகள் பணிப்பாளர் அலுவலகத்திற்கு இரு அம்புலன்ஸ் வண்டிகளும் இரு ஜீப்புகளும் அன்பளிப்பு செய்யப்பட்டுள்ளது. (ச-21)

## சிரமதானம்

கொக்குவில் மார்ச் 12  
காலஞ் சென்ற திரு. எஸ். ஆறுமுகத்தின் உதவியுடன் கொக்குவில் வளர்மதி சனசமூக நிலையத்துக்கு வழங்கப்பட்ட கானியில் சனசமூக நிலைய அங்கத்தவர்கள் சிரமதானம் மேற்கொண்டனர். (ச-69)

## பொதுக்கூட்டம்

யாழ்ப்பாணம், மார்ச் 12  
ஜெயப்பூர் செயற்கை அவயவ பாலையாளர் சங்க விசேட பொதுக் கூட்டம் இன்று ஞாயிற்றுக்கிழமை யாழ்ப்பாணம் பழைய பூங்கா வீதியிலுள்ள ஜெயப்பூர் தொழிற்சாலையில் காலை 8.30 மணிக்கு நடைபெறும். (ச) ௫

# சாயி ரவல்ஸ் அன் ரூர்ஸ்

## சாயி அடியாருக்கு நார் அடியோம்!

பகவான் ஸ்ரீ சத்திய சாயி பாபாவின் பக்தர்களின் வேண்டுகோளுக்கிணங்க அவர்களின் ஆசையை நிறைவு செய்வதே எமது நோக்கம்  
யாழ்ப்பாணத்திலிருந்து பகவான் ஸ்ரீ சத்திய சாயி பாபாவின் தரிசனம் கண்டு திரும்பும் வரை எங்கள் ஸ்தாபன பிரதிநிதி உங்களுடன் இருந்து இலவச சேவையாற்றுவார்.

### ★ வியாபார நோக்கமற்ற உன்னத சேவை!

**இலவசம்**  
சாயி பக்தர்களுக்கு  
சென்னையில் தங்கும் இட வசதி, உணவு வசதி ஆகியவை எமது ஸ்தாபனத்தின் மூலம் இலவசமாகச் செய்து கொடுக்கப்படும்.

**முழு விபரங்களுக்கும்**  
10-04-89 க்கு முன் எமது அலுவலகத்தில் தொடர்பு கொள்ளுங்கள்.

# ★ சாயி ரவல்ஸ் அன் ரூர்ஸ் ★

தலைமையகம்:  
33, 1-ஆவது மாடி,  
நியூ ஜெமினி காம்பிளக்ஸ்,  
மவுண்ட் ரோட், சென்னை-6.  
போன்: 475382

கிளை:  
24/1, பெரியகடை வீதி,  
அங்கிலின் மேல் மாடி,  
[பஸ் ஸ்டான்ட் அருகாமை]  
யாழ்ப்பாணம்.

● மேற்கு ஜேர்மனி, கனடா செல்வோருக்கு நம்பிக்கையுடன் பயண ஒழுங்குகள் செய்து கொடுக்கப்படும்.  
எச்சரிக்கை: எமக்குத் தரக்கூடிய கிடைபாது.  
Digitized by Noolaham Foundation.  
noolaham.org | aavanaham.org





